



<b>Mødetitel</b>	SDN brugergruppemøde	MedCom
<b>Mødedato</b>	10. maj 2022	Forskerparken 10 5230 Odense M
<b>Tidspunkt</b>	10:00-12:00	Tlf: +45 6543 2030
<b>Sted</b>	tgj@rooms.vconf.dk	E-mail: lta@medcom.dk www.medcom.dk
<b>Deltagere</b>	Anders Bjerg Frederiksen, Region Midtjylland (delvist) Thomas Helsberg, Region Hovedstaden Søren Nielsen, Sundhedsdatastyrelsen Ole Fisker, Sundhedsdatastyrelsen Kristian Foged, Multimed Peder Illum, MedCom Lars Hillerup, MedCom Jesper S. Knudsen, MedCom Tanja Gerner Jusslin, MedCom Lene Tastrup, MedCom (referent)	10-05-2022
<b>Afbud:</b>	Kenneth V. Mogensen, Region Sjælland Tony Hooper, Region Syddanmark Peter Spanggaard, Sundhedsdatastyrelsen Lars Nyemann-Kofod, Region Hovedstaden Tom Hansen, Region Nordjylland Jacob Garde, sundhed.dk Martin Bagger Brandt, PLO	

---

## Dagsorden:

- 1 Velkomst og præsentation (O) v/ Peder Illum
- 2 Meddelelser (O) v/ Peder Illum
- 3 Godkendelse af dagsorden (B) v/ Peder Illum
- 4 FORTROLIGT: SDNv4-udbud (O) v/ Peder Illum
- 5 FORTROLIGT: Kravspecifikation for delaftale 1: SDN-infrastruktur og Datacenter inkl. SPOC (D) v/ Peder Illum
- 6 FORTROLIGT: Delaftale 2: Videreudvikling af aftalesystemet (D) v/ Peder Illum
- 7 FORTROLIG: Risikolog for SDN-udbuddet (D) v/ Peder Illum
- 8 Orienteringspunkter (O) v/ Peder Illum
- 9 Næste møde (B) v/ Peder Illum
- 10 Eventuelt v/ Peder Illum

## ORIENTERINGSPUNKTER

Der er desuden en række orienteringspunkter, som kun behandles, hvis der er problemer eller supplerende spørgsmål:

- 11 Status og opfølgning på drift, servicemål og KPI'er – herunder evaluering af eventuelle hændelser
- 12 Udviklingsønsker
- 13 It-revision for SDN, herunder VDX

## Referat:

### 1 Velkomst og præsentation (O) v/Peder Illum

Peder bød velkommen til mødet.

Der søges fortsat efter ny repræsentant fra de kommunale omsorgs- og sundhedssystemer.

### 2 Meddelelser (O) v/Peder Illum

Næste SDN-temadag afholdes d. 2. juni 2022 i Odense Koncerthus. Programmet er under forberedelse. Der aktuelt 57 tilmeldte. Brugergruppen opfordres til at videresende invitationen til relevante medarbejdere i organisationen.

Peder har været i dialog med Datatilsynet angående eksisterende databehandleraftale. Peder har fået en mundtlig bekræftelse på, at den transmission, der finder sted gennem Sundhedsdatanettet ikke er databehandling, fordi data sendes uændret mellem parterne. Hvis den transmitterede datastrøm skal gemmes for at understøtte arbejdet med at opklare evt. misbrug, vil det kræve en databehandleraftale. De gemte data bør i så fald ligge hos regionerne – dvs. det vil være regionens ansvar at indgå en databehandleraftale.

Vi afventer det officielle svar fra Datatilsynet. På baggrund af Datatilsynets svar, vil der blive udarbejdet en ny databehandleraftale for SDNv4. Der vil være drøftelser med regionernes jurister ifm. udarbejdelse af ny databehandleraftale og ny tilslutningsaftale.

### 3 Godkendelse af dagsorden (B) v/ Peder Illum

Dagsordenen blev godkendt.

### 4 FORTROLIGT: SDNv4-udbud (O) v/ Peder Illum

Peder gav brugergruppen en overordnet status på tidsplanen for SDNv4 udbudsprocessen.

### 5 FORTROLIGT: Kravspecifikation for delaftale 1: SDN-infrastruktur og Datacenter inkl. SPOC (D) v/ Peder Illum

Brugergruppen drøftede kravspecifikationen.

### 6 FORTROLIGT: Delaftale 2: Videreudvikling af aftalesystemet (D) v/Peder Illum

MedCom har på en SKI 02.17-aftale igangsat et arbejde med beskrivelse af arkitektur, teknologivalg for udvikling og drift samt de ønskede funktionaliteter i det kommende aftalesystem. Selve udviklingen af det kommende aftalesystem vil ske på en SKI 02.17-kontrakt, som enten kan være den nuværende eller en ny.

### 7 FORTROLIGT: Risikolog for SDN-udbuddet (D) v/Peder Illum

Brugergruppen drøftede risikologgen for SDN-udbuddet. MedCom vil gerne have to regioner på, inden der køres driftsprøve. Der afholdes møde i første kvartal 2023.

### 8 Orienteringspunkter (O) v/Peder Illum

Brugergruppen tog orienteringspunkterne til efterretning.

## **9 Næste møde (D) v/Peder Illum**

- Den 1. september kl. 10.00 – 12.00

Forslag til punkter på næste møde:

1. Det nye aftalesystem
2. Opfølgning på SDN-temadagen

Yderligere forslag sendes til Tanja.

## **10 Eventuelt v/Peder Illum**

Intet til punktet.